
Partaidetza portzentajea.  

Erakundeko partaide, bazkide, jaraunsle edo erkideari dagokion partaidetza portzentajea jarriko da. Portzentaje hori zenbaki 
osoa ez bada, lau hamartarrekin eman behar da. 

Partaide, bazkide edo erkide batek entitateko kide 365 egun baino gutxiago izan bada, partaidetza portzentajea kidea 
entitatean egon den egun naturalen arabera kalkulatuko da. 

Adibidea: Eman dezagun A ondasun-erkidegoa hiru erkidek osatzen dutela, hauetako bik %40 partaidetza portzentajea 
daukate eta hirugarrenak %20. Irailaren 15an hirugarren erkideak ondasun-erkidegoa uzten du eta beste bi erkideak %50ko 
partaidetza portzentajea edukitzera pasatzen dira. Partaidetza portzentajeak honela kalkulatzen dira: 

3 erkidea (erkidegoa uzten duena): %20 x 258 egun/ 365=     14,1370% 

1 erkidea: %40 x 258 egun/365 + %50 x 107 egun/365=         42,9315% 

2 erkidea: %40 x 258 egun/365 + %50 x 107 egun/365=         42,9315% 

                                                                                                       ---------------------------- 

                                                                                                                  100% 

Partaidetza portzentajeen batura ezin da  %100a baino altuagoa izan. 

 

Esleipenaren portzentajea. 

Erakundeko kide guztiek benetan egiten badute jarduera, aurretik adierazitako partaidetza portzentajea bera izango da 
esleipen portzentajea. 

Erakundeko kideren batek jarduera benetan egiten ez badu, esleipenaren portzentajea kalkulatuko da jarduera benetan 
egiten ez duen bazkideari emandako zenbatekoa kapital higigarri gisa eta beste bazkide, jaraunsle, erkide edo partaideei 
emaitzen banaketan dagokien zenbatekoa kontutan izanda. 

Adibidea 1: Eman dezagun hiru erkideko ondasun-erkidego bat eratzen dela bakoitza %33ko partaidetzarekin. Erkide batek 
ez du jarduera egiten eta honek jarritako kapitala 5.000 eurokoa da. Ekitaldiaren bukaeran ondasun-erkidegoak 30.000 
euroko emaitzak ditu eta 750 euro ordaintzen zaio jarduera egiten ez duen erkideari higigarri kapital gisa. (jarritako 
kapitalaren %15a). 

                            Emaitzen banaketa               esleipen % 

1 erkidea                   14.625                               48,7500% 

2 erkidea                   14.625                               48,7500% 

3 erkidea                        750                                  2,5000% 

                        ------------------------------------------------------------------------------ 

                                   30.000                                       100 % 

Adibidea 2: Eman dezagun aurreko adibideko ondasun-erkideagoak 30.000 euroko galerak lortzen duela. Galerak aktibitatea 
benetan egiten duten erkideen arten banatzen da, -15.000,00 euro bakoitza eta esleipen portzentajea % 50eko izando da 
bakoitzarentzat. Jarduera egiten ez duen erkidea ez da zenbatekorik esleitzen. 

 

 


